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Causale di pagamento per C.U.   

 

Fatturazione elettronica 
PERSFEL 

 
Il campo attuale "Causali di pagamento per 770" è stato sostituito con "Causale del pagamento per modello 
CU" come da istruzioni dell’Agenzia delle Entrate: 
 

 
 
 
Per la valorizzazione del tipo pagamento viene prelevata la causale per modello CU presente sulla causale 
prestazione di TABE14. In assenza di valorizzazione in tale tabella, la procedura applica il codice pagamento 
presente in PERSFEL. 
 
 
 
 

Nuove tipologie documento per fatturazione 
elettronica  

 

 

Documenti 
PERSDOC 

 
Nella scheda “Fattura elettronica” sono state aggiunte nuove tipologie nel campo “Documento per fattura 
elettronica”: 
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Nel momento in cui si seleziona una delle tipologie da TD16 a TD20 viene visualizzato un messaggio che è 
stato selezionato un tipo documento autofattura per integrazione, chiedendo conferma per l’utilizzo. 
 
 
 
 

Nuovo valore per codice personalizzazione 
fatturazione elettronica  

 

 

Documenti 
PERSDOC 

 
In seguito a richieste legate alla gestione di alcuni gruppi di acquisto, nella scheda “Fattura elettronica” è stata 
aggiunta una nuova opzione al “Codice personalizzazione”, che consente di non esporre il sezionale della 
bolla nei riferimenti Ddt della fattura di vendita: 
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Richiesta codice personalizzazione fattura 
elettronica in personalizzazione tracciati xml  

 

 

Tracciati xml fattura elettronica 
PERSXML 

 
Nella scheda “Gestione tracciati SDI” viene richiesto adesso lo stesso “Codice personalizzazione” di 
PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica” per differenziare il comportamento di generazione della fattura 
elettronica rispetto a quello standard. L’impostazione del presente parametro di PERSXML prevale rispetto a 
quella del corrispondente campo della personalizzazione documenti. 
 

 
 
 
 
 

Nuovi campi legati al nuovo tracciato di 
fatturazione elettronica in vigore dall’01/01/2021 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

Si segnala che nelle varie funzioni collegate alla fatturazione elettronica saranno visibili dei 
nuovi parametri che sono stati introdotti ai fini della gestione del nuovo tracciato in vigore 
dall’01/01/2021.  
I campi, anche se selezionati, saranno ignorati fintanto che non verrà attivato il nuovo 
tracciato in PERSFEL o PERSXML. 
 
I parametri che saranno controllati con l’attivazione del nuovo tracciato in versioni 
successive sono: 
- Campo “Utilizzo nuovo tracciato” in PERSFEL – Scheda “Dati generali” e in 

PERSXML – Gestione tracciati SDI 
- Nuova condizione di pagamento PagoPa in PERSFEL 
- Visualizzazione dati di più ritenute negli altri dati di ECONS – Dettaglio fatture 

 
 
 
 

Impostazione del tipo cassa e del tipo ritenuta per 
cliente 

 

 

Ritenute 
RITENUTE 

 
Nella tabella RITENUTE sono stati aggiunti i campi “Tipo ritenuta fatt. elett.”, “Gestione tipo cassa” e “Tipo 
cassa che consentono di differenziare il comportamento rispetto a quello generale per ditta. Personalizzando, 
infatti, più codici ritenute e richiamando di volta in volta in CLIGEST – Scheda “Fatturazione periodica e 
ritenute” il codice che interessa, sarà possibile personalizzare le gestioni in funzione del cliente della 
prestazione. 
Per il “Tipo ritenuta fatt. elettronica” sono disponibili le seguenti opzioni: 
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Con l’opzione “Tipo ritenuta da dati anagrafici ditta” viene controllata l’impostazione presente in ANADITTE. 
Se sull’anagrafica dell’azienda risulta “Persona fisica” il tipo ritenuta in generazione della fattura elettronica è 
valorizzato con RT01, mentre sarà RT02 in caso di ditta impostata come persona giuridica. 
 
Gli altri valori da RT03 a RT06 saranno in ogni caso controllati con versioni successive, quando sarà gestito il 
nuovo tracciato di fatturazione elettronica in vigore dall’01/01/2021. 
 
Per il campo “Gestione Tipo cassa” sono selezionabili due scelte: 

- “Da configurazione ditte (PERSFEL)” considera il tipo cassa presente in PERSFEL. 
- Specifico del codice ritenuta” viene utilizzato il valore che viene impostato nel campo successivo 

“Tipo cassa”. 
 
 
 
 

Utilizzo aliquota 346  

 

Dati aggiuntivi fornitori 
FORGEST 

 
Nella scheda “Fatturazione elettronica (farmaco/carburanti) la procedura consente ora di indicare l’aliquota Iva 
standard 346 sia per la natura N2, sia per la natura N4. 
 
 
 
 

Nuova struttura della maschera di configurazione 
contabilizzazione e gestione natura a 5 caratteri 
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Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
È variata la maschera della “Configurazione generale contabilizzazione” e quella della “Configurazione ditte 
per invio e ricezione fatture” – “Configurazione ditta contabilità” 
 
I parametri di gestione delle fatture attive e passive, precedentemente contenuti in un’unica videata sono stati 
divisi in due folder diversi: 
 

 
 
 
Nella tabella “Natura operazioni Iva” sono gestibili i codici natura con lunghezza fino a 5 caratteri. 
 

Con il tasto  è possibile accedere alla gestione della tabella delle nature Iva, 
per l’associazione dell’aliquota Iva in esenzione: 
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Dati aggiuntivi articoli 
FORGEST 

 
Anche in FORGEST – “Fatturazione elettronica (farmaco/carburanti)” – Scheda “Altri dati”, sono gestibili i 
codici natura con lunghezza fino a 5 caratteri nella tabella “Natura operazioni IVA” ed è richiamabile la gestione 
della tabella delle nature Iva, analogamente a quanto visto per ESTARTUP: 
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Configurazione ditte per corrispettivi  

 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
È stata abilitata la nuova scelta “Configurazione ditte per corrispettivi” 
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che consente di accedere alla maschera di mappatura di codici Iva e conti: 
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 I M P O R T A N T E  
 

La scelta può essere utile per fare manutenzione e non va assolutamente compilata 
prima di procedere alla configurazione e contabilizzazione di una ditta. Le funzioni 
sono le medesime menzionate nelle note 2020.00.03 di Multi a cui si rinvia per 
dettagli. 
 

 
La funzione è altresì richiamabile dalle funzioni varie di ECONS. 
 
 
 
 

Creazione automatica delle anagrafiche durante 
l’importazione 

 

 
Dalla presente versione, in fase di importazione delle fatture da ECONS, la procedura può provvedere alla 
creazione automatica delle anagrafiche inesistenti dei clienti/fornitori, se abilitata attraverso i nuovi parametri 
in ESTARTUP (ovviamente, in caso di anagrafiche esistenti, si procede semplicemente all’associazione delle 
stesse). 
 

 I M P O R T A N T E  
 

In alcuni casi (ad esempio con fatture di acquisto professionisti) può essere necessario 
integrare delle informazioni mancanti sull’xml e che possono compromettere la corretta 
contabilizzazione delle fatture. 

  
 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
Nella “Configurazione generale contabilizzazione” – tasto “Avanzate” sono stati aggiunti due nuovi parametri 
per l’attivazione della creazione automatica dei clienti/fornitori in fase di importazione: 
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Gli stessi parametri sono stati inseriti nelle funzioni avanzate di “Configurazione ditte per invio e ricezione 
fatture – Configurazione ditta contabilità” e le relative impostazioni prevalgono rispetto a quelle della 
configurazione generale; vi è comunque la possibilità di richiamare anche quest’ultima. 
 
Il valore di default è “No”, in modo che la creazione automatica venga attivata appositamente da parte 
dell’operatore, solo se intende utilizzarla. 
 
 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Al momento dell’importazione da ECONS, in assenza di un cliente/fornitore esistente, la procedura provvede 
alla relativa creazione e genera un pdf, mostrato a video, e un log salvato nella cartella CONTA/STA/LOG, 
con gli estremi della creazione o dell’eventuale errore. 
 
In caso di anagrafica già esistente, viene creato semplicemente il cliente/fornitore con associazione 
all’anagrafica stessa. 
 
In caso contrario, viene creata sia l’anagrafica, sia il cliente/fornitore. 

 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Non viene eseguita la creazione per le anagrafiche estere. 

 
In “Funzioni varie” della gestione fatture attive e passive è stato aggiunto il pulsante “Anagrafiche create” che 
visualizza l’elenco delle anagrafiche create automaticamente: 
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Nella stampa prodotta dopo la contabilizzazione delle fatture, inoltre, le anagrafiche create automaticamente 
vengono evidenziate con apposita dicitura “Anagrafica creata in automatico”. 
 
 

Dati aggiuntivi clienti 
CLIGEST 

 
Se il cliente/fornitore è stato creato in maniera automatica durante l’importazione, nella scheda viene attivata 
la scelta “Estremi creazione automatica”: 
 

 
 

 
che mostra, appunto, le informazioni relative alla creazione dell’anagrafica stessa: data/ora creazione, utente, 
il documento che ha generato l’evento di creazione, il codice anagrafico associato e se tale codice anagrafica 
era già presente al momento della creazione automatica del cliente/fornitore oppure è stato anch’esso creato 
in fase di importazione della fattura: 
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Nuove funzioni di verifica fatture importate e 
contabilizzate 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Sono state implementate due nuove funzioni nel menu delle utility della toolbar di ECONS: 
 
“Verifica presenza fatt”: controlla che tutte le fatture presenti sul portale TS Digital siano comprese nella 
gestione fatture di ECONS e, in caso contrario, verifica anche se esiste una registrazione in MPRI. 
 
“Verifica contabilizzaz. fatt”: verifica la presenza di fatture non ancora contabilizzate nella gestione fatture di 
ECONS. 
 
Le due funzioni sono utili per riscontrare eventuali incongruenze derivanti dal fatto che le fatture possano non 
essere state scaricate tutte da TS Digital (ad esempio in caso di modifica manuale della data di scarico da 
parte dell’utente), oppure in caso di cancellazione manuale delle fatture da ECONS, o anche per le fatture 
importate da Ts Digital, ma non contabilizzate. 
 

 
 
 
Verifica presenza fatture 
  
L’elaborazione avviene sulla singola ditta, selezionata sulla console.  
 
Come parametri sono richiesti il periodo di indagine e il tipo di documenti da controllare (fatture attive, fatture 
passive o entrambe): 
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Il programma preleva dal portale Ts Digital l’elenco delle fatture rientranti nel range di date e nella tipologia 
indicata, dopodiché confronta tali dati con le fatture presenti in ECONS. 
 
In caso di documento presente in Ts Digital, ma non in ECONS, il programma verifica se esiste una 
registrazione contabile (ad esempio, nel caso in cui è stata eseguita una scrittura manuale o se il documento 
è stato cancellato dopo la contabilizzazione). 
 
Al termine della verifica la procedura genera un file di log e un csv nella cartella CONTA/sta/lo/LOG-CTRFEL 
 

 
 
 
Nel file .log è presente il tracciamento delle operazioni eseguite 
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Nel file .csv c’è il risultato della verifica: 
 

 
 
 
Se per i documenti che non risultano importati da TS Digital è presente la registrazione contabile, vengono 
compilate le relative colonne nel file: 
 

 
 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

In caso di ditte quater, il controllo dell’esistenza della fattura viene eseguito sulla ditta 
principale. 

 
 
Verifica contabilizzazione fatture 
 
L’utility verifica che per le fatture presenti in ECONS sia presente una registrazione contabile in MPRI.   
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Anche per questa funzione si può impostare un periodo di indagine e selezionare le fatture per tipologia (attive, 
passive o entrambe): 
 

 
 
 
Al termine della verifica la procedura genera un file di log e un csv nella cartella CONTA/sta/lo/LOG-CTRFEL: 
 

 
 
 
 
Nel file .log sono tracciate le operazioni eseguite: 
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Nel file .csv sono memorizzati i record relativi ai documenti di ECONS, per i quali non esiste una registrazione 
in contabilità: 
 

 
 
 

 
 

Modifiche alla griglia di gestione fatture   

 
La griglia di gestione fatture e del dettaglio fatture è stata interessata da alcune modifiche legate alla 
visualizzazione della tipologia fattura e della natura completa a 5 caratteri. 
 
 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Nella griglia della gestione fatture è stata aggiunta l’ultima colonna con la visualizzazione della tipologia di 
fattura (TDxx): 
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Inoltre, nel dettaglio del documento, nella sezione inferiore della videata, viene mostrata (se valorizzata) la 
natura a 5 caratteri: 
 

 
 
 
La visualizzazione della natura a 5 caratteri è possibile anche richiamando le informazioni del documento 

attraverso la funzione  della toolbar: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

In caso di adozione di una griglia personalizzata, occorre rientrare in gestione della stessa e 
riconfermarla. 

 
 
 
 

Riallineamento dati non eseguito su documenti 
emessi dal gestionale  

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
La procedura non esegue più la funzione di riallineamento dati su fatture e note credito generate dal gestionale, 
in quanto il conto utilizzato per la registrazione da AGGMUL è quello presente in VARFAT e non quello 
proveniente dalla mappatura. 
 
 
 
 

Controllo valorizzazione protocollo Ade in invio 
fattura elettronica  

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
In base al nuovo quadro disciplinare, introdotto dal DL n 34/2019, a partire dal 01 gennaio 2020, è stato 
soppresso l’obbligo dell’esportatore di consegnare la copia della dichiarazione d’intento e la ricevuta, nonché 
l’obbligo di annotazione in apposito registro del fornitore e di riepilogo in dichiarazione Iva. 
 
Rimane solo l’obbligo per il fornitore di indicare in fattura gli estremi del protocollo di ricezione della 
dichiarazione di intento assegnato dall’Agenzia delle Entrate all’esportatore e non più gli estremi di 
registrazione. 
  

La dichiarazione può riguardare anche più operazioni. Gli estremi del protocollo di ricezione della 
dichiarazione devono essere indicati nelle fatture emesse in base ad essa, ovvero devono 
essere indicati dall'importatore nella dichiarazione doganale. Per la verifica di tali indicazioni al 
momento dell'importazione, l'Agenzia delle entrate mette a disposizione dell'Agenzia delle dogane e 
dei monopoli la banca dati delle dichiarazioni di intento per dispensare l'operatore dalla consegna in 
dogana di copia cartacea delle dichiarazioni di intento e delle ricevute di presentazione»  
(art. 12 septies DL 34/2019) 

 
Il numero di protocollo della dichiarazione d'intento, rilevabile dalla ricevuta telematica, è composto di due 
parti: 

• la prima, formata da 17 cifre (es. 08060120341234567) 

• la seconda (progressivo), di 6 cifre, separata dalla prima dal segno "-" oppure "/" (es. 000001) 
 
La valorizzazione del protocollo Ade come riferimento nei documenti era già stata introdotta con versioni 
precedenti in TS Azienda, personalizzando opportunamente la descrizione del riferimento in PERSDOC – 
Scheda “Descrizioni fisse”.  
 
Adesso, in fase di generazione di una fattura elettronica che contiene il riferimento a una lettera d’intento, il 
programma controlla che in PERSDOC – Scheda “Descrizioni fisse” sia abilitata la stampa del riferimento 
Ade, bloccando l’invio in caso contrario. 
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Calcolo imponibile ritenuta in registrazione di una 
fattura di acquisto  

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
In fase di registrazione di una fattura di acquisto da professionista, l’imponibile della ritenuta viene calcolato 
adesso considerando le righe presenti nel file xml soggette a ritenuta. 
Con le versioni precedenti, l’imponibile veniva determinato partendo dall’importo della ritenuta. 
 
Nella scheda delle ritenute della registrazione contabile viene proposto altresì l’importo del contributo presente 
nel file della fattura elettronica. Nel caso di agente la procedura propone l’importo non imponibile. 
 
 
 
 

Controllo causale del margine in fase di 
mappatura 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Se in fase di mappatura si indica una casuale contabile con regime del margine, il programma verifica adesso 
che sia compatibile con il regime specificato nell’anagrafica della ditta, segnalando un messaggio in caso 
contrario: 
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Visualizzazione data notifica e identificativo SDI 
in anteprima fatture passive 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Utilizzando la funzione “Esporta pdf” dall’anteprima completa o richiamando l’anteprima commerciale, nel pdf 
che viene aperto per le fatture passive, sono visibili in alto a sinistra la data di ricezione e l’identificativo SDI 
del documento. 
 

 
 
 
 
 

Valorizzazione integrale descrizione articolo  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
È stata implementata la valorizzazione completa della descrizione degli articoli in fase di importazione ordini 
NSO; non è più limitata, quindi, ai primi 20 caratteri. 
 
 
 
 

Visualizzazione anteprima fatture elettroniche 
nell’interrogazione del portafoglio e dei 
movimenti di contabilità industriale   

 

 
 

Interrogazione portafoglio clienti/fornitori 
INQEFFCLI/INQEFFFOR 

 
Nei comandi di interrogazione del portafoglio clienti e fornitori è stata implementata l’interrogazione 
dell’anteprima della fattura elettronica, attraverso la funzione “Pdf del documento” che apre il menu con le 
opzioni di anteprima richiamabili: 
 



FATTURAZIONE ELETTRONICA TEAMSYSTEM AZIENDA – 
IMPLEMENTAZIONI 
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FATTURAZIONE ELETTRONICA TEAMSYSTEM AZIENDA – 
IMPLEMENTAZIONI 
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Torna all’indice 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Nel caso in cui il documento è stato emesso dal gestionale, la funzione “Pdf del documento” 
richiama, in ogni caso, la stampa originaria del documento (solo per questa funzione). 

 
Accedendo, inoltre, alla funzione “Storia dell’effetto” – “Vedi partita contabile”, è possibile interrogare 
l’anteprima con il tasto “Fatture elettronica” della barra di stato: 
 

 
 
 

Interrogazione movimenti di contabilità industriale 
INTCOIN 

 

Nella toolbar dell’interrogazione movimenti di contabilità industriale, mediante il tasto  viene richiamato il 
menu per la selezione del tipo di anteprima da visualizzare: 



FATTURAZIONE ELETTRONICA TEAMSYSTEM AZIENDA – 
IMPLEMENTAZIONI 
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